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Hierbij doe ik u toekomen, mede namens de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschappen mevrouw drs. K.Y.I.J. Adelmund, de antwoorden op de vragen van het lid 
Cornielje van uw Kamer over zij-instromers. (d.d. 6 mei 2002, kenmerk 2010210020) 
 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
 
 
(drs. L.M.L.H.A. Hermans) 



 Blad 2 
 
 

OCenW 

 
 
Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Cornielje van de Tweede Kamer der 
Staten-Generaal aan de Minister en de Staatssecretaris van Onderwijs Cultuur en 
Wetenschappen. (ingezonden d.d. 6 mei 2002, kenmerk 2020210020. 
 
 
 
1. Ja, ik heb kennis genomen van het artikel in de Volkskrant van 29 april jl. 
 
2. Nee, er is geen totaal beeld van het aantal beschikbare gekwalificeerde mensen voor 
managementfuncties in het onderwijs. Bij de belangstellenden die zich melden bij de 
bemiddelingsorganisaties zijn ook mensen die geschikt zijn voor een managementfunctie.  
Zie het antwoord op vraag 3. 
 
3. Ja. Zowel Word Leraar als de Onderwijs BV hebben een bestand van zij-instromers voor 
managementfuncties. Zodra er vraag is worden deze mensen voorgedragen.  
 
4. De bemiddelingsorganisaties weten welke scholen de kandidaten afwijzen. De problemen 
worden onderkend en er wordt geprobeerd ze op te lossen. De organisaties bemerken in hun 
contacten met de scholen dat er behoefte is aan schoolleiders, maar scholen geven de 
voorkeur aan het vervullen van die functies door mensen met onderwijservaring. De 
bemiddelingsorganisaties proberen dit probleem op te lossen door te wijzen op de 
kwaliteitsimpuls die gekwalificeerde mensen van buiten het onderwijs  inbrengen maar ook 
hier geldt dat scholen en hun besturen een eigen afweging dienen te maken. 
In de campagnes die gericht zijn op zij-instromers en scholen wordt het aspect van de 
mogelijke kwaliteitsimpuls  benadrukt. 
 
5. De arbeidsmarktbarometers laten zien dat de behoefte aan managers zich over het gehele 
land verspreid voordoet. Er zijn vooralsnog geen grote regionale verschillen. De organisaties 
hebben geconstateerd dat het vooral kleine scholen zijn, waar de directeursfunctie wordt 
gecombineerd met lesgevende taken waar vacatures optreden. Ook dit verschijnsel doet zich 
verspreid over het land voor.  
 
6. Met het uitbrengen van een gezamenlijke plan van aanpak “Agenda 2006, inzet sociale 
partners onderwijs” hebben de werkgevers- en werknemersorganisaties duidelijk gemaakt 
dat zij zich inzetten om de personeelstekorten in het onderwijs te bestrijden en het 
arbeidsmarktbeleid voor de sector verder uit te bouwen. 
 
 
De minister van Onderwijs,      Zoetermeer,  28 mei 2002  
Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
 
 
(drs. L.M.L.H.A. Hermans) 
 


